

信阳市教育体育局

签发人：厉天军

办理结果：A

对市政协五届七次会议 第 57147 号提案的答复

民建委员：

您提出的“关于优化中心城区教育布局 打造美好教育生态”的提案收悉。经信阳市教育体育局研究办理，现答复如下：

近年来，随着城镇化进程速度的加快，中心城区教育基础设施建设相对滞后，出现了“入园难”“城镇挤”“择校热”“大班额”等群众关切的热点难点问题。为进一步推进中心城区教育均衡发展，市委、市政府始终坚持教育优先发展战略，围绕教育经费投入、办学条件改善等方面，制定了一揽子保障措施，在政策上给予倾斜、在经费上给予优先、在人才上给予支持，有效保障了教育高质量发展。

一、科学统筹布局，补齐设施短板弱项。面对穷市办大教育的现状，“十三五”期间，各级党委、政府持续加大教育投入，制定了一揽子“城镇扩容”计划，经费上教育项目优先保障，项目

审批上开辟绿色通道，中心城区教育基础设施面貌有了很大改善。出台了《中共信阳市委 信阳市人民政府关于全面加强教育保障能力建设的意见》，明确要求“城市新区开发、城乡新建居民区或者旧城区改造按照规划需要设置学校的，应当与居民区同时规划、同时建设、同时交付使用。新建 10000 人以上规模的住宅区，应当配套建设 24 班规模的小学，20000 人以上规模的住宅区，应当配套建设 36 班规模的初中”。“十四五”时期，我们牢固树立“项目为王”的工作思路，抢抓机遇、科学谋划，补齐中心城区教育短板弱项，实现“让更多人接受更好教育”的目标，使人民群众对优质教育的获得感和满意度明显提升。制定《信阳市中心城区中小学校发展三年布局规划》，在“十四五”期间，计划新建、改扩建幼儿园 41 所，新增学位 16010 个，力争公办幼儿园在园幼儿占比达到 50%。计划新建、改扩建义务教育阶段学校 51 所，新增学位 90170 个。新建、改扩建高中 7 所，新增学位 18800 个，有效满足中心城区学生入学，解决中心城区“入园难”“大班额”问题。

二、实施集团化办学，拓展优质教育资源。今天的教育成就明天的发展，明天的发展检验今天的教育。“十三五”期间，为解决“择校热”问题，我们积极探索集团化办学模式，采取委托管理、强校带弱校、学校联盟、九年一贯制等灵活多样办学形式，实现了优质教育资源倍增。如羊山中学、 河区九中、 河中学、三小、十三小、胜利路学校，平桥区一小、二小、三小，羊山外国语小等均代管了分校，有效缓解了中心城区“择校热”问题。

“十四五”时期，以建设信高教育集团、平桥教育集团为契机，进一步扩充中心城区优质教育资源，放大优质资源效应，切实解决中心城区优质资源不足和分布不均衡的问题。

三、深化信息化建设，提升教育现代化水平。目前，全市学校实现了网络“校校通”“班班通”，多媒体教室的学校覆盖率达到100%，有效实现了优质教育资源共享。下一步，我们将以提升学校信息化应用能力为抓手，加快“三个课堂”建设与应用，以“专递课堂”帮助农村薄弱学校和教学点开齐课、开好课，以“名师课堂”促进教师专业发展，以“名校网络课堂”推动优质教育资源在区域内共享，确保孩子们共享享受优质课堂。

衷心感谢您对信阳教育体育事业的关心支持，欢迎您继续对我们的工作给予监督和指导。

主办单位:信阳市教育体育局 联系人:袁彬 电话:6225216

信阳市教育体育局
2022年7月22日

抄送:市政协提案委(2份),市政府督查室(1份)。

信阳市教育体育局办公室

2022年7月22日印发